
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

SCO No. 32-33-34, Sector 17-C, Chandigarh

Sh. Ramesh Singh Sharma,

H. No. 2238/71, Gali No.8, 

Shanti Nagar, Manimajra,

U.T., Chandigarh.





………….. Complainant

Vs
Public Information Officer,

O/o Sub Divisional Magistrate, 

Raikot, District Ludhiana. 




……………..Respondent
C. C. No. 3298 of 2011 

Present:           Sh. Ramesh Singh Sharma, Complainant in person. 


              Sh. Tarsem Sharma,  Naib Tehsildar, Raikot, on behalf of the 


  Respondent. 
ORDER



Heard.



This case was last heard on 28.02.2012 when last opportunity was given to the Respondent to supply the requisite information to the Complainant within three weeks from that day.


Sh. Tarsem Sharma,  Naib Tehsildar, Raikot, who appeared on behalf of the Respondent, submits that requisite information has been supplied to the Complainant.



The Complainant submits in writing that requisite information has been supplied to him and he is satisfied with the same.



Since the information stands supplied, the case is closed and disposed of. 



Copies of the order be sent to the parties.

         (Ravinder Singh Nagi)


       (Chander Parkash)

         State Information Commissioner         

   State Information Commissioner                                           11th April, 2012

STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054






Visit us @ www.infocommpunjab.com 

Narinder Singh, Asstt. Professor,

Deptt. of Human Development & 
Family Relations,

Govt. Home Science College,

Sector – 10, Chandigarh.



       

   ..…Complainant

Vs
Public Information Officer,

O/o  Guru Nanak Dev University,

Amritsar







..…Respondent
C. C .No.  3303 of 2011 

Present :     None.

ORDER



This case was last heard on 05.03.2012 when Sh. Mohinder Singh, Asstt. Registrar-cum-APIO, who appeared on behalf of the Respondent-PIO as directed to submit to spell-out the reasons to dub the information in connection with item no. 8 of RTI application as confidential.


Sh. Mohinder Singh, Asstt. Registrar-cum-APIO, neither attended the hearing today nor submitted any reply in support of information sought for, in connection with item no. 8 as ‘confidential’.


The Complainant is absent from today’s hearing without any intimation. He was also absent on the last date of hearing.



The Respondent-PIO is directed to submit in writing as why he has failed to submit to spell out the reasons to dub the information as confidential.



Any laxity shown by the Respondent would attract action against him under the provisions of the RTI Act.


The case is adjourned to 23.05.2012(Wednesday) at 10:30 A. M.


Copies of the order be sent to the parties.

         (Ravinder Singh Nagi)


       (Chander Parkash)

         State Information Commissioner         

   State Information Commissioner                                           11th April, 2012

STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054






Visit us @ www.infocommpunjab.com 

Chitra Dhiman, 

Research Fellow,

Deptt. of Psychology,

NSNIS, Patiala


      
     

         ..…Complainant

Vs
Public Information Officer,

O/o  Guru Nanak Dev University,

Amritsar






          ..…Respondent
C. C .No.  3304 of 2011 

Present :     None for the Complainant.


        Sh. Mohinder Singh, Asstt. Registrar-cum-APIO, on behalf of the 

         Respondent. 

ORDER



Heard.



This case was last heard on 05.03.2012 when Sh. Mohinder Singh, Asstt. Registrar-cum-APIO, who appeared on behalf of the Respondent-PIO as directed to submit to spell-out the reasons to dub the information in connection with item no. 6, 7 and 8 of RTI application as confidential.



Sh. Mohinder Singh, Asstt. Registrar-cum-APIO, neither attended the hearing today nor submitted any reply in support of information sought for, in connection with item no. 6, 7 and 8 as ‘confidential’.


The Complainant is absent from today’s hearing without any intimation. She was also absent on the last date of hearing.



The Respondent-PIO is directed to submit in writing as why he has failed to submit to spell out the reasons to dub the information as confidential.



Any laxity shown by the Respondent would attract action against him under the provisions of the RTI Act.


The case is adjourned to 23.05.2012(Wednesday) at 10:30 A. M.


Copies of the order be sent to the parties.
         (Ravinder Singh Nagi)


       (Chander Parkash)

         State Information Commissioner         

   State Information Commissioner                                           11th April, 2012

STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054






Visit us @ www.infocommpunjab.com 

Sat Pal

S/o Sh. Chajju Ram,

V. – Dhira, 

Tehsil  & Distt. – Pathankot - 145001

 
        
....…Complainant

Vs
Public Information Officer,

O/o  District Education Officer(Secondary),

Gurdaspur







 ..…Respondent

 C. C .No.  3313 of 2011 

Present :         None on behalf of the Complainant.
i) Sh. Karamjit Singh, D. E.O. (S), Gurdaspur in person ;
ii) Sh. Sarav Daman, Jr. Asstt.
ORDER



Heard.



This case was last heard on 05.03.2012 when the Respondent was directed to supply the requisite information to the Complainant and also directed to appear in person for today’s hearing.


Sh. Karamjit Singh, D. E.O. (S), Gurdaspur is present today himself in the Commission alongwith a forwarding letter showing that information has been supplied to the Complainant in compliance with the order of the Commission dated 05.03.2012. He also produces a note carrying an acknowledgement of having received the requisite information by the Complainant – Sh. Sat Pal on 09.04.2012.



Since the information stands supplied, the case is closed and disposed of. 


Copies of the order be sent to the parties.

         (Ravinder Singh Nagi)


       (Chander Parkash)

         State Information Commissioner         

   State Information Commissioner                                           11th April, 2012

STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054

Mrs Rajinder Kaur

W/o Sh. Balwinder Singh,

H. No. 108, Halwara,

Tehsil – Raikot,

Distt. - Ludhiana




        


  ..…Complainant

Vs

Public Information Officer-

O/o S. H. O.,

Police Station – Sudhar,

Tehsil – Raikot, Distt. - Ludhiana





..…Respondent








C. C .No.  3319 of 2011 

Present :           None.

 ORDER



This case was last heard on 05.03.2012 when show-cause was issued to  two PIOs : S.H.O., Sudhar and S. H. O., Raikot for denial of information to the Complainant.


The Respondent-PIOs are not present in the hearing today. They have also not obeyed the orders dated 05.03.2012 of the Commission.



The Commission has taken a very serious view of their absence and disobeyance of directions given to them.


The conduct of the then PIOs are depreciated. A copy of this order be sent to S. S. P., Jagraon and Commissioner of Police, Ludhiana for taking cognizance into the matter.


 The Complainant is also absent without any intimation to the Commission.



Nevertheless, another opportunity is given to the parties to appear before the Commission on the next date of hearing.



The case is adjourned to 23.05.2012(Wednesday) at 10:30 A. M.



Copies of the order be sent to the parties.

         (Ravinder Singh Nagi)


       (Chander Parkash)

         State Information Commissioner         

   State Information Commissioner                                           11th April, 2012
CC :





1.
Commissioner of Police,




Ludhiana.



2.
Senior Supdt. of Police,




Jagraon, Distt - Ludhaina



3.
Mr. Dilbagh Singh, Inspector, 




O/o S. H. O. , Police Station – Raikot, 




Distt. - Ludhiana 


4.
Mr. Gorakh Nath,




Public Information Officer--cum-S. H. O.,




Police Station – Sudhar,




Tehsil – Raikot, Distt. - Ludhiana

STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054

Pradeep Kumar Jaswal,

Quarter No. – 40,

G N D E C Staff Colony - 1,

Guru Nanak Dev Engineering College,

Gill Road, Ludhiana - 141006


       


          ..…Complainant

Vs
Public Information Officer,

O/o  Guru Nanak Dev Engineering College,

Gill Road, Ludhiana - 141006





           ..…Respondent
C. C .No.  3326 of 2011 

Present :        Sh. Pradeep Kumar Jaswal, Complainant, in person.


           Sh. H. S. Mighlani on behalf of Sh. J. S. Mighlani, Advocate, on behalf of the 


Respondent. 

ORDER



Heard.



This case was last heard on 05.03.2012 when the Respondent was directed to supply the requisite information to the Complainant and also directed to appear in person for today’s hearing.



The Complainant – Sh. Pradeep Kumar Jaswal, states that information in connection with the opinion taken from Sh. J. S. Mighlani, Advocate and Sh. Avinash Gupta as proceeding of the Management Committee held on 25.02.2012 has not been supplied.



Sh. H. S. Mighlani who appeared on behalf of Sh. J. S. Mighlani, Advocate, Respondent-PIO, submits in writing that the requisite information in connection with the RTI application moved by the Complainant – Sh. Pradeep Kumar Jaswal on 04.10.2011 will be supplied within ten days from today.



Sh. J. S. Mighlani, Advocate, Respondent-PIO, is directed to supply the requisite information to the  Complainant within ten days from today.



The Respondent-PIO is directed to provide the requisite information  to the Complainant within ten days from today. The information to be provided should be legible, duly attested and as per record. Any laxity shown by the Respondent would attract action against him under the provisions of the RTI Act.



The case is adjourned to  09.05.2012(Wednesday) at 10:30 A. M.


There will be no further adjournment in this case.



Copies of the order be sent to the parties.

         (Ravinder Singh Nagi)


       (Chander Parkash)

         State Information Commissioner         

   State Information Commissioner                                           11th April, 2012

STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054






Visit us @ www.infocommpunjab.com 

Pradeep Kumar Jaswal,

Quarter No. – 40,

G N D E C Staff Colony - 1,

Guru Nanak Dev Engineering College,

Gill Road, Ludhiana - 141006


  
   
  
   ..…Complainant

Vs

Public Information Officer,

O/o  Guru Nanak Dev Engineering College,

Gill Road, Ludhiana - 141006




 
   ..…Respondent


C. C .No.  3327 of 2011 
Present :        Sh. Pradeep Kumar Jaswal, Complainant, in person.


           Sh. H. S. Mighlani on behalf of Sh. J. S. Mighlani, Advocate, on behalf of the 


Respondent. 

ORDER



Heard.



This case was last heard on 05.03.2012 when the Complainant was directed to point-out deficiencies in the information supplied to him.



The Complainant – Sh. Pradeep Kumar Jaswal, submits that information in connection with item no. 1, 6 and 12 of his RTI application moved on 04.10.2011, has not been supplied by the Respondent-PIO concerned, to him so far.



Sh. H. S. Mighlani who appeared on behalf of Sh. J. S. Mighlani, Advocate, Respondent-PIO submits in writing that information in connection with item no. 1, 6 and 12 of the RTI application will be supplied to the Complainant within ten days from today.



The Respondent-PIO is directed to provide the requisite information  to the Complainant within ten days from today. The information to be provided should be legible, duly attested and as per record. Any laxity shown by the Respondent would attract action against him under the provisions of the RTI Act.



The case is adjourned to  09.05.2012(Wednesday) at 10:30 A. M.


There will be no further adjournment in this case.



Copies of the order be sent to the parties.

         (Ravinder Singh Nagi)


       (Chander Parkash)

         State Information Commissioner         

   State Information Commissioner                                           11th April, 2012

STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

SCO No. 32-33-34, Sector 17-C, Chandigarh.

Sh. Piara Ram,

S/o Sh. Didar Singh,

V.P.O. - Bhangala, 

Tehsil - Patti, 
District - Tarn Taran. 




…………. Complainant

Vs
Public Information Officer,

O/o Deputy Commissioner,

Tarn Taran. 






…………..Respondent
C. C. No. 3344 of 2011 
Present:           None on behalf of the Complainant.



  Sh. Sukhbir Singh, Clerk, on behalf of the Respondent. 
ORDER



This case was last heard on 28.02.2012 when none was present and one opportunity was given to them to appear before the Commission.



  Sh. Sukhbir Singh, Clerk, who appeared on behalf of the Respondent, produces a note written by the Complainant – Sh. Piara Ram, in connection with his acknowledgement of having received the requisite information. In that note, the Complainant also asked for filing his complaint.



Since the information stands supplied, the case is closed and disposed of.


Copies of the order be sent to the parties.

         (Ravinder Singh Nagi)


       (Chander Parkash)

         State Information Commissioner         

   State Information Commissioner                                           11th April, 2012

 STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

SCO No. 32-33-34, Sector 17-C, Chandigarh.

Sh. Balvir Singh,

S/o Sh. Jangir Singh, 

Village - Deogarh, 

Tehsil  - Patran, 

District - Patiala.






…… Complainant

Vs

Public Information Officer,

O/o Block Development & 

Panchayat Officer,

Patran, District Patiala.





………Respondent

C. C. No. 3358 of 2011 
Present:           None.
ORDER


On the last date of hearing, on 29.02.2012, Sh. Balvir Singh – the complainant has sought time to match the information supplied to him by Panchayat Secretary – Sh. Rajinder Kumar, on the queries raised by him in his RTI application.


The Complainant is absent from today’s hearing without any intimation to the Commission. He has not pointed-out any deficiency neither to the Respondent nor to the Commission.



We assume that the Complainant is satisfied with the information supplied and he does not want to pursue his case further.



Since the information stands supplied, the case is closed and disposed of.


Copies of the order be sent to the parties.

         (Ravinder Singh Nagi)


       (Chander Parkash)

         State Information Commissioner         

   State Information Commissioner                                           11th April, 2012

STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

SCO No. 32-33-34, Sector 17-C, Chandigarh.

Sh  Labh Singh,

S/o Barkha Singh,

Waraich Colony, 
Samana, Distt. -  Patiala.




…………..Complainant

Vs
Public Information Officer,

O/o Deputy Commissioner,

Patiala







……………Respondent
C. C. No. 3401 of 2011 
Present:    None on behalf of the Complainant.

       Sh. Kesar Singh, Clerk Office of S. D. M., Samana on behalf of  the 

       Respondent. 

ORDER



Heard.


This case was last heard on 29.02.2012 when the Respondent was directed to supply the requisite information to the Complainant and also explain the reasons for the inordinate delay.


Sh. Kesar Singh, Clerk Office of S. D. M., Samana, submits that the requisite information in connection with RTI application of the Complainant – Sh. Labh Singh has been supplied on 02.03.2012 by the office of S. D. M., Samana.


On the last date of hearing, PIO office of Deputy Commissioner, Patiala was directed to explain the reasons for causing inordinate delay in supplying the requisite information to the Complainant and was also directed to remain present in the Commission for today’s hearing.



Neither the PIO concerned has submitted any explanation nor has attended today’s hearing.



Taking all the facts into consideration, it is apparent that PIO concerned carries no respect for the RTI Act.



Sh. Kesar Singh has submitted that Respondent-PIO is Ms. Anandita Mitra, I.A.S., Additional Deputy Commissioner(Dev./General), Patiala.



In view of the above, the PIO concerned is given another opportunity 










Contd…2/-
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C. C. No. 3401 of 2011 
to supply the requisite information concerning of the office of Deputy Commissioner, Patiala to the information-seeker within two weeks. She is directed to explain the reasons for inordinate delay in supplying the information to the Complainant. She shall remain present in the Commission alongwith a copy of the information supplied to the information-seeker and her written-explanation. Any laxity shown by the Respondent would attract action against her under the provisions of the RTI Act.


The Complainant has sent a letter through fax which was received in the Commission vide Diary No. 5639 dated 11.04.2012. In that letter he submits that he is not able to attend today’s hearing due to his ill-health.


The case is adjourned to 23.05.2012(Wednesday) at 10:30 A. M.


Copies of the order be sent to the parties.

         (Ravinder Singh Nagi)


       (Chander Parkash)

         State Information Commissioner         

   State Information Commissioner                                           11th April, 2012
CC :


Ms. Anandita Mitra, I.A.S.,



 Additional Deputy Commissioner(Dev./General), 



Patiala




STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB



        SCO No. 32-33-34, Sector 17-C, Chandigarh.
Sh. Kartikay Kaushal,

H. No. 4227/1, Sirhind Gate,

Patiala.






……………… Complainant

Vs

Public Information Officer,

O/o Sub Divisional Engineer, 

West Sub Division (Commercial),

Punjab State Power Corporation,

Near Railway Station, Patiala



………………..Respondent
     C. C. No. 3497 of 2011 

Present:    Sh. Kartikay Kaushal ,Complainant, in person. 


       None on behalf of the Respondent. 

ORDER




Heard.



This case was last heard on 29.02.2012 when the Respondent was directed to submit an affidavit in connection with the written-statements made in letter no. 1921/24 dated 13.05.2011 and letter no. 6345/48 dated 19.10.2011. The Respondent was also directed to produce relevant evidence to establish the fact that relevant record in connection with which the information sought for by the Complainant, has been damaged due to floods, took place in the year 1993. He was also directed to produce copies of these letters which were written by the officials concerned, to inform his superiors regarding the damage of relevant record.


The Complainant – Kartikey Kaushal alleges that no information has been supplied to him by the Respondent-PIO in connection with the RTI application moved by him on 15.10.2011.



The Respondent-PIO is absent without any intimation to the Commission.



In view of the above it emerges that the Respondent-PIO is deliberately denying the information to the information-seeker.



The Complainant submits that Sh. Jiwan Kumar Jindal is PIO, office of Sub Divisional Engineer, West Sub Division (Commercial), Punjab State Power Corporation, Patiala.



In view of the above the PIO, who is Sh. Jiwan Kumar Jindal, Sub Divisional Engineer, West Sub Division (Commercial), Punjab State Power 










Contd…2/-
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C. C. No. 3497 of 2011
Corporation, Near Railway Station, Patiala will show cause in writing or through an affidavit, under Section 20(1) of the RTI Act, as to why penalty be  not  imposed upon him for willful denial of the information to the RTI applicant and why the compensation be not awarded to the RTI Applicant under the provisions of the RTI Act, 2005.






In addition to the written reply, the PIO is also hereby given an opportunity under Section 20(1) provision, thereto, for a personal hearing before the imposition of such penalty on the next date of hearing.





He may take note that in case he does not file his written reply and does not avail himself of the opportunity of personal hearing on the next date fixed, it will be presumed that he has nothing to say and the Commission shall proceed to take further proceedings against him ex parte. He is directed to supply the requisite information to the RTI Applicant. The information to be supplied should be legible, duly attested and as per record.



He shall remain present in the Commission alongwith a copy of information supplied to the RTI Applicant on the next date of hearing.


The case is adjourned to 23.05.2012(Wednesday)  at 10:30 A. M.


Copies of the order be sent to the parties.

         (Ravinder Singh Nagi)


       (Chander Parkash)

         State Information Commissioner         

   State Information Commissioner                                           11th April, 2012


Sh. Jiwan Kumar Jindal, 



Sub Divisional Engineer,



 West Sub Division (Commercial), 



Punjab State Power Corporation,



 Near Railway Station,



 Patiala 


STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

SCO No. 32-33-34, Sector 17-C, Chandigarh.

Sh. Ram  Saroop,

Village  - Kheri Gujran, 
Tehsil - Dera Bassi,

Distt. - Mohali





…………….Complainant

Vs

Mr. Mohinder Singh,

Public Information Officer-

-cum- Sub Divisional Engineer,

Punjab State Power Corporation Limited,

Saidpura, 
Distt Mohali.






……………Respondent
C. C. No.  3503 of 2011 
Present:         Sh. Ram  Saroop, Complainant in person.

            None on behalf of the Respondent. 

ORDER



Heard.



This case was last heard on 29.02.2012 when a show-cause was issued to the Respondent-PIO under Section 20 (1) under the provisions of the RTI Act.


The Respondent-PIO is not present in the hearing today. He has also not obeyed the orders dated 29.02.2012 of the Commission.



The Commission has taken a very serious view of his absence and disobeyance of directions given to him.



Nevertheless, another opportunity is given to the Respondent to appear before the Commission on the next date of hearing.


The case is adjourned to 23.05.2012(Wednesday) at 10:30 A. M.


Copies of the order be sent to the parties.

         (Ravinder Singh Nagi)


       (Chander Parkash)

         State Information Commissioner         

   State Information Commissioner                                           11th April, 2012

STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

SCO No. 32-33-34, Sector 17-C, Chandigarh.
Sh. Kashmir Singh,

S/o Sh. Labh Singh,

Village - Lakha Singh Wala Hittar,

P.O. - Mamdot,
 Block Mamdot, 

Tehsil & District Ferozepur. 



……….. Complainant

Vs
Public Information Officer,

O/o Deputy Commissioner, 

Ferozepur.






…………..Respondent
C. C. No.  3519 of 2011 
Present:           Sh. Kashmir Singh, Complainant, in person.


  None on  behalf of the Respondent.

 ORDER



This case was last heard on 29.02.2012 when Panchayat Secretary, Village – Lakha Singhwala Hittar was directed to supply the requisite information to the Complainant.



The Complainant –Sh. Kashmir Singh, submits that incomplete information has been supplied to him by the Respondent-PIO. He submits that he moved RTI application to the office of Deputy Commissioner, Ferozepur on 29.08.2011.



The PIO O/o Deputy Commissioner, Ferozepur, transferred the application of the information seeker to the PIO O/o District Development & Panchayat Officer, Ferozepur, vide memo no. 357 dated 07-09-2011 under Section 6(3) of the RTI Act with the direction that the requisite information should be supplied to the information seeker within stipulated time. 



The PIO O/o District Development & Panchayat Officer, Ferozepur, transferred the RTI application further vide letter dated 19-09-2011 to the PIO O/ o. BDPO, Mamdot with the direction that the requisite information should be supplied to the information seeker within stipulated time. 



The PIO O/o BDPO, Mamdot further transferred this application to the Panchayat Secretary, Village Lakha Singh Wala Hittar, on 30-09-2011 with the direction that the requisite information should be supplied to the information seeker within stipulated time.










Contd…..2/-
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C. C. No.  3519 of 2011 


On the examination of the documents placed on record, it is apparent that Panchayat Secretary, Village Lakha Singh Wala Hittar has not given proper response to the RTI application to the information seeker. 



On the last date of hearing,  he was directed to supply the requisite information to the information seeker, failing which action would be initiated against him under the provisions of the RTI Act. 



The Panchayat Secretary was also directed to explain the reasons in writing why he failed to act on the letter of BDPO, Mamdot , which was  sent to him on 30-09-2011. 


The Complainant submits that Sh. Roshan Lal is the Panchayat Secretary, Village – Lakha Singh Wala Hittar, P. O. Mamdot, Block Mamdot,  Tehsil & District Ferozepur
.



After examining the documents placed on record and arguments put forward by the Complainant, it emerges that Sh. Roshan Lal is deliberately denying the information to him.



In view of the above Sh. Roshan Lal, who is Panchayat Secretary, Village – Lakha Singh Wala Hittar, P. O. Mamdot, Block Mamdot,  Tehsil & District Ferozepur, is directed to supply the complete information to the RTI Applicant and he shall remain present in the Commission alongwith a copy of information supplied to the RTI Applicant on the next date of hearing.


The case is adjourned to 23.05.2012(Wednesday) at 10:30 A. M.


Copies of the order be sent to the parties.

         (Ravinder Singh Nagi)


       (Chander Parkash)

         State Information Commissioner         

   State Information Commissioner                                           11th April, 2012

CC :



Sh. Roshan Lal, 



Panchayat Secretary, 


Village – Lakha Singh Wala Hittar, 


P. O. Mamdot, Block Mamdot,  



Tehsil & District Ferozepur 


STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

SCO No. 32-33-34, Sector 17-C, Chandigarh.

Sh. Jasjit Singh, 

Village -  Rampur Purkhali, 

District -  Roopnagar. 





………. Complainant

Vs
Public Information Officer,

O/o Deputy Commissioner,

Roopnagar. 







…………Respondent

C. C. No. 3542 of 2011 

Present :        None on behalf of the Complainant.

             Sh. Jaswant Singh, Tehsildar, Roopnagar in person. 

ORDER



Heard.



This case was last heard on 29.02.2012 when the Tehsildar, Ropar was substituted as Respondent and he was directed to supply the requisite information to the Complainant.



Sh. Jaswant Singh, Tehsildar, Roopnagar, submits that he has brought the requisite information in the Commission to hand over the same to the Complainant – Sh. Jasjit Singh.



The Complainant – Sh. Jasjit Singh is absent from today’s hearing without any intimation to the Commission.


Sh. Jaswant Singh, Tehsildar, Roopnagar is directed to send the requisite information to the Complainant through registered post/speed post within two days from today.



The Complainant is advised to point-out deficiencies in the information supplied to him in writing to the Respondent-PIO and the Respondent is directed to remove the same before the next date of hearing.


The case is adjourned to 23.05.2012(Wednesday) at 10:30 A. M.


Copies of the order be sent to the parties.

         (Ravinder Singh Nagi)


       (Chander Parkash)

         State Information Commissioner         

   State Information Commissioner                                           11th April, 2012

STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

SCO No. 32-33-34, Sector 17-C, Chandigarh.

Sh. Sewa Singh,

S/o Sh. Gurmail Singh,

H No. 34-45-44, G. K . Estate,

Near Gopal Nagar Chowk,
 Doaba Property Advisors, 

Timba Road, Ludhiana.




…………. Complainant

Vs
Public Information Officer,

O/o The Commissioner,

Municipal Corporation, (Zone B),

Ludhiana.






……………Respondent
C. C. No. 3659 of 2011 
Present:           None.
ORDER



This case was last heard on 28.02.2012 when the Respondent was directed to supply the remaining information in connection with item no. 5 to the Complainant.


The Respondent-PIO has informed the Commission vide endstt. No. Hort/22 dated 27.03.2012 that the requisite information has been sent to the Complainant through registered post on 27.03.2012, in compliance with the orders of the Commission dated 28.02.2012.


The Complainant is absent from today’s hearing without any intimation to the Commission.  He has not sent any representation to the Commission to point-out any deficiency in the information supplied to him by the Respondent-PIO.



In view of the above, we assume that he is satisfied with the information and does not want to pursue his case further.



Since the information stands supplied, the case is closed and disposed of.


Copies of the order be sent to the parties.

         (Ravinder Singh Nagi)


       (Chander Parkash)

         State Information Commissioner         

   State Information Commissioner                                           11th April, 2012

STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

SCO No. 32-33-34, Sector 17-C, Chandigarh.

(www.infocommpunjab.com)(0172-4630054)
Sh. Surjit Singh,

S/o Sh. Chanan Singh,

R/o Kothe Fatehdin,
Block Jagraon,

Tehsil Jagraon,
District Ludhiana.






………… Complainant

Vs

Public Information Officer,

O/o Additional Deputy Commissioner (Dev.),

Ludhiana. 






…………..Respondent
C. C. No. 3787 of 2011 

Present:        None on behalf of the Complainant.

         Sh. Harjinder Singh Jassal, B. D. P. O., Jagraon on  behalf of the Respondent. 
ORDER


Heard.



This case was last heard on 28.02.2012 when the Complainant was advised to point-out deficiencies in the information supplied to him.


Sh. Harjinder Singh Jassal, B. D. P. O., Jagraon submits that the requisite information has been sent to the information-seeker - Sh. Surjit Singh, through registered post on 29.02.2012 in compliance with the order of the Commission dated 28.02.2012.



The Complainant - Sh. Surjit Singh was asked to match the information, supplied to him with the various queries raised by him in his RTI application and identify the deficiencies and point-out the same in writing to the Respondent-PIO on the last date of hearing.



The Complainant is absent without any intimation to the Commission. He has neither pointed out any deficiency nor has made any complaint to the commission in that regard.



We assume that the Complainant does not wish to pursue his case further as information seems to have been supplied to him.



In view of the above, the case is closed and disposed of.




Copies of the order be sent to the parties.

         (Ravinder Singh Nagi)


       (Chander Parkash)

         State Information Commissioner         

   State Information Commissioner                                           11th April, 2012

STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

SCO No. 32-33-34, Sector 17-C, Chandigarh.

(www.infocommpunjab.com)(0172-4630054)
Sh. Baljinder Singh,

S/o Sh. Tarsem Singh,

Village - Cheema Batth, 

Tehsil  - Baba Bakala,

District  - Amritsar- 143112.




…………. Complainant

Vs
Public Information Officer,

O/o Deputy Commissioner,

Amritsar.






……………..Respondent
C. C. No. 3791 of 2011 

Present:           Sh. Baljinder Singh, Complainant in person. 


             None on behalf of the Respondent. 

ORDER


This case was last heard on 28.02.2012 when the Respondent was not present and he was directed to supply the requisite information to the Complainant and also directed to appear in person for today. 


The Respondent-PIO is not present in the hearing today. He has also not obeyed the orders dated 29.02.2012 of the Commission.



The Commission has taken a very serious view of his absence and disobeyance of directions given to him.



Nevertheless, another opportunity is given to the Respondent to appear before the Commission on the next date of hearing.


The case is adjourned to 23.05.2012(Wednesday) at 10:30 A. M.


Copies of the order be sent to the parties.

         (Ravinder Singh Nagi)


       (Chander Parkash)

         State Information Commissioner         

   State Information Commissioner                                           11th April, 2012

STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

            SCO No. 32-33-34, Sector 17-C, Chandigarh.

Sh. Kuldeep Singh Khaira, 

C/o Vigilant Citizens’ Forum,

# 3344, Chet Singh Nagar, 

Ludhiana- 141003. 
……..… Appellant

Vs

Public Information Officer,

O/o Deputy Director (M), 

Rural Development & Panchayats, 

Vikas Bhawan, Sector 62, 

S.A. S Nagar, Mohali.                                                           
………Respondent

A. C. No. 1133 of 2011 
Present :        None on behalf of the Complainant.

              Sh. Shivdev Singh Dandiwal, Deputy Director, in person. 
ORDER



Heard.



This case was last heard on 29.02.2012 when the Respondent-PIO was directed to explain why inordinate delay has been caused in supplying the requisite information to the Complainant.


In compliance with the order, dated 29.02.2012, Sh. Shivdev  Singh Dandiwal, Deputy Director, Department of Rural Development and Panchayats, Mohali, submits in writing that RTI application of the Appellant – Sh. Kuldeep Singh Khaira, was responded to within the stipulated time as per provisions of the RTI Act. 


He also submits that a letter was written to the Appellant, on 18.08.2011, in response to his RTI application moved on 25.07.2011. In that letter, the Appellant was supplied the requisite information. Apart from it, the Appellant was asked to visit the office to inspect the record, identify the information and get the certified copies of the information sought for by him, as per provisions of the RTI Act, after paying the requisite fee. 


He further submits that the Appellant filed his first appeal to First Appellate Authority (FAA), office of Principal Secretary, Department of Rural Development and Panchayats, Punjab Civil Sectt., Chandigarh on 29.08.2011. 



He states that first appeal of the Appellant was decided by FAA on 03.10.2011. In that decision FAA agreed with the response, given by the PIO concerned, to the Appellant.









Contd….2/-






-2-

A. C. No. 1133 of 2011


The Appellant through his letter, which was received in the Commission, vide Diary No. 4522 dated 21.03.2012, while confirming the receipt of the requisite information by him, alleges that the Respondent has given  a wrong statement before the Commission, on 13.12.2011, by claiming that concerned record in connection with which  the information has been  sought for, by the Appellant, is sealed by the CBI.


The Appellant demands  that compensation be given to him by the Public Authority concerned for making inordinate delay in supplying the information to him. He also demands action should be initiated against the Respondent-PIO as per the provisions of Indian Penal Code for making a wrong statement before a court.


Sh. Dandiwal submits that Sh. Gian Singh, Sr. Asstt., who appeared on his behalf, on 13.12.2011, in the Commission made a wrong-statement due to lack of knowledge. He submits that Respondent has given a written-submission that concerned record in connection with which the information has been sought for, by the Appellant, is sealed by the CBI. He submits that wrong-statement was not made by Sh. Gian Singh with malafide intension and it was inadvertent.



After examining the documents on record and taking all the facts into consideration, it is apparent that RTI application has been dealt with properly and the Respondent PIO never made any mischief, as far as supply of requisite information is concerned.


In view of the above, the case is closed and disposed of.



Copies of the order be sent to the parties.

         (Ravinder Singh Nagi)


       (Chander Parkash)

         State Information Commissioner         

   State Information Commissioner                                           11th April, 2012
